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CONDITIONS OF SALE 
 

Please order by catalogue name (or number) and either item number and title or inventory number (found in parentheses 
preceding each item’s price). Please note that all material is in good antiquarian condition unless otherwise described. 
 
All items are offered subject to prior sale. We thus suggest either an e-mail or telephone call to reserve items of special 
interest.    
 
Orders may also be placed through our secure website by entering the inventory numbers of desired items in the SEARCH 
box at the upper right of our homepage. We ask that you kindly wait to receive our invoice to insure availability before 
remitting payment.  
 
Libraries may receive deferred billing upon request.  
 
Prices in this catalogue are net. Postage and insurance are additional. An 8.625% sales tax will be added to the invoices of 
New York State residents.  
 
We accept payment by: 
- Credit card (VISA, Mastercard, American Express) 
- PayPal to info@lubranomusic.com 
- Checks in U.S. dollars drawn on a U.S. bank 
- International money order 
- Electronic Funds Transfer (EFT), inclusive of all bank charges (details at foot of invoice) 
- Automated Clearing House (ACH), inclusive of all bank charges (details at foot of invoice) 
 
All items remain the property of J & J Lubrano Music Antiquarians LLC until paid for in full. 
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TO ORDER 
 

Please email us at info@lubranomusic.com or call 516-922-2192 
 

Please note that most of these titles are not on our website 
 
v 

 
1. Bach, Johann Christian. Twelve Keyboard Sonatas A Facsimile Edition with an Introduction by 

Christopher Hogwood. In Two Sets: Set 2 (Opus XVII). Oxford: Oxford University Press, ca. 1973. 
Oblong folio. Original publisher's decorative wrappers. 6pp. introduction in English and German. 41 
pp. printed music facsimile. (26285)               $20 
 

2. Beethoven, Ludwig van. [Op. 27, Nr. 2]. Sonate... (Die sogenannte Mondscheinsonate) Mit drei 
Skizzenblättern des Meisters herausgegeben in Faksimile-Reproduktion von Heinrich Schenker. 
Wien: Universal Edition, 1921. Oblong folio. Original publisher's boards. [i] title, [ii] edition 
statement, iii-viii textual commentary by Heinrich Schenker in German; 39 + [1] (blank) pp. 
Facsimile of the original autograph musical manuscript. Boards slightly frayed at corners, spine 
reinforced with cloth tape. Volume 1 in the series Muikalische Seltenheiten Wiener Liebhaberdrucke 
Geleitet von Otto Erich Deutsch. Scarce. With a presentation inscription to title in ink dated 1922. 
Additional later inscription to endpaper together with stamp of Prof. Dr. Gert von Gontard dated 
1960. One of the more unusual collections in Washington University’s Special Collections is that 
relating to the German author and editor, Gert von Gontard. Von Gontard was the founder and 
editor of the important literary and political magazine Neue Revue, whose strong anti-Nazi policy 
expressed in cartoons, articles, and poetry, put him on the Nazis’ “death list” in 1933. Von Gontard 
fled to the United States where he became an active member of the community of expatriate German 
artists and literary figures. He was particularly active in developing theatrical projects and, with the 
important producer-director Max Reinhardt, co-founded The Workshop, a Los Angeles theatrical 
academy. Upon moving to New York, von Gontard became an active member of that city’s theatrical 
community, notably through his efforts at bringing German theatre groups to New York. Hilde von 
Gontard (Hilde Krüger) (1914-1991) was a German film actress who emigrated to the US and is 
reported to have been a German spy. (22848)            $450 
 

3. Beethoven, Ludwig van. [Op. 53]. Klaviersonate in C-Dur... [Waldstein-Sonate] Faksimile-Ausgabe 
des im Beethoven-Haus Bonn befindlichen Autographs. Mit einem Vorwort in deutscher und 
englischer Sprache in Neuauflage herausgegeben von Martin Staehelin. Bonn: Beethoven-Haus, 
1984. Oblong folio. Original publisher's boards with black oval title label gilt to upper. 31ff. 
autograph manuscript facsimile, 1f. (blank), 1f. (limitation statement to recto). From the library of the 
noted musicologist Allen Forte with his small circular blindstamp to lower corner of front free 
endpaper. With measure numbers in pencil to outer margins. Boards slightly worn. Limited to 1,000 
copies, this no. 270. (19323)              $120 
 

4. Beethoven, Ludwig van. [Op. 69]. Sonata for Violoncello and Pianoforte... First Movement. 
Facsimile of the Autograph. New York, London: Columbia University Press, 1970. Oblong folio. 
Blue wrappers. 1p. textual commentary, 18 pp. autograph manuscript facsimile. (19318)        $45 
 

5. Beethoven, Ludwig van. [WoO134]. Vier Kompositionen aus den Jahren 1807-08 "Nur wer die 
Sehnsucht kennt" aus Johann Wolfgang von Goethes "Wilhelm Meister" Faksimile-Wiedergabe nach 
den im Besitz des Bonner Beethoven-Hauses befindlichen Autographen (Sammlung H.C. Bodmer). 
Im Jahre des 200. Geburtstsges des Komponisten herausgegben vom Vorstand des Verines 
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Beethovenhaus Bonn. Mit einer Studie von Paul Mies. Bonn: Beethovenhaus, 1970. Oblong folio. 
Original publisher's wrappers. 7 pp. textual commentary by Paul Mies, 7 pp. autograph manuscript 
facsimile. (19346)                 $35 
 

6. [Beethoven]. Sonneck, O.G. Beethoven Letters in America. Facsimiles with Commentary. New York 
: The Beethoven Association, [1927].  Quarto. In publisher's original mid-tan cloth boards. [i-ii pp.] 
(title), [iii-vi pp.], vii-xxvii pp. introduction, xx-xxix pp. contents, 1-213 pp. textual commentary. 
With numerous facsimile plates of autograph letters tipped in. (22938)          $60 
 

7. [Beethoven]. Paap, Wouter. Ludwig van Beethoven. Stockholm: Continental Book Company, [1947]. 
64 pp.  Upper portion of spine lacking, edges of paper browned.            $10 
 

8. [Beethoven]. Schauffler, Robert Haven. Beethoven: The Man Who Freed Music. New York: Tudor 
Publishing, 1944. 693 pp. Joints cracked.               $10 
 

9. [Beethoven]. Schmidt-Görg, Joseph, and Hans Schmidt, eds. Ludwig van Beethoven. Bicentennial 
edition 1770-1970. Hamburg: Deutsche Grammophon Gesellschaft, 1974. 276 pp.          $15 
 

10. [Beethoven]. Tyson, Alan, ed. Beethoven Studies. New York: W.W. Norton, Inc., 1973. 246 pp. With 
dustjacket. First Edition. Dustjacket lightly worn and stained.            $30 
 

11. Berlioz, Hector. La Mort d'Orphee. Monologue et Bacchanale a grand choeurs et a grand orchestre. 
Paris: Editions De la Reunion des Bibliotheques Nationales, 1930. Large folio. Original publisher's 
green printed wrappers (worn, creased, and slightly defective at edges). 42ff. facsimile of copyist's 
manuscript full score with the composer's autograph annotations. (4460.1)          $100 
 

12. [Berlioz]. Cairns, David. Berlioz 1803-1832: The Making of an Artist. Volume 1. London: Andre 
Deutsch, 1989. 586 pp. In dustjacket.              $20 
 

13. [Berlioz]. Cairns, David. Berlioz: Volume Two, Servitude and Greatness 1832-1869. Volume 2. 
Berkeley & Los Angeles: University of California Press, 2000. 895 pp. In dustjacket.          $20 
 

14. [Berlioz]. Macdonald, Hugh. The Master Musicians: Berlioz. With eight pages of photographs, four 
line illustrations and sixty-two music examples. London: J.M. Dent & Sons, 1982. 261 pp. In 
dustjacket.                  $15 
 

15. [Bibliography]. Catalog of Orchestral & Choral Compositions Published and in Manuscript 
Between 1790 and 1840. Philadelphia: Musical Fund Society of Philadelphia, 1974. 79 pp. Ex-library. 
                     $8  
 

16. [Bibliography]. Cowden, Robert H. A Collector's Journey: Notable Music Books Written Prior to 
1800. With illustrative plates in colour. New Castle: Oak Knoll Press, 2015. 142 pp. In dustjacket. As 
new.                   $75 
              

17. [Bibliography]. Fuld, James J. The Book of World-Famous Music: Classical, Popular and Folk. 
Third edition, revised and enlarged. New York: Dover Publications, 1985. 714 pp. Wrappers. Slightly 
worn.                      $35  
 

18. [Bibliography]. Gottschalk, Paul. A Collection of Original Manuscripts of the World's Greatest 
Composers. Berlin: Paul Gottschalk, 1930. 20 pp. Text volume only. Wrappers.         $15 
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19. [Bibliography]. Hirsch, Paul, and Kathi Meyer. Katalog der Musikbibliothek Paul Hirsch. Band III. 
Instrumental- und Vokalmusik bis etwa 1830. Frankfurt am Main, 1936. 362 pp. Spine worn.         $75 
 

20. [Bibliography]. Hirsch, Paul, and Kathi Meyer. Katalog der Musikbibliothek Paul Hirsch. Band IV. 
Erstausgaben, Chorwerke in Partitur, Gesamtausgaben, Nachschlagewerke, etc. Ergaenzungen zu 
Bd. I-III. Cambridge: Cambridge University Press, 1947. 695 pp. Spine worn, leather title label 
lacking.                  $60 
 

21. [Bibliography]. Houghton Library, Harvard. The Harverlin/BMI Collection of Music in the 
Houghton Library Harvard University; An Exhibition of Manuscripts and First and Early Editions 
from the 1th to the 20th Centuries... January 4 to February 29, 1996. Compiled and annotated by 
Barbara Mahrenholz Wolff. Cambridge: Harvard University, 1996. 12 pp. Wrappers with original 
publisher's folder.                    $5  
 

22. [Bibliography]. Simpson, Adrienne. "A Short-title List of printed English Instrumental Tutors up to 
1800, found in British Libraries." In R.M.A. Research Chronicle. No. 6 (1966), pp. 24-50. Wrappers.  
                     $5 
 

23. [Bibliography]. Sotheby's. La Bibliothèque de Pierre Bergé Troisième Vente 28 Juin 2017. Paris: 
Pierre Bergé & Associés en association avec Sotheby's, 2017. 331 pp. In protective clear plastic 
wrapping. Sumptuous catalogue of the extensive music and poetry collections of the noted French 
bibliophile Pierre Bergé.                 $35 
 

24. [Bibliography]. Sotheby's. Fine Autograph Letters and Manuscripts From a Distinguished Private 
Collection Part I: Music Auction in London 26 October 2017 Sale L17413 10 am. London: Sotheby's, 
2017. 104 pp. Wrappers.                 $15 
 

25. [Bibliography]. Sotheby's. Music and Continental Books and Manuscripts Auction in London 29 
November 2016 Sale L16406. London: Sotheby's, 2016. 160 pp. Wrappers.           $15 
 

26. [Bibliography]. Sotheby's. Musical Manuscripts Auction in London 23 May 2017 Sale L17402. 
London: Sotheby's, 2017. 68 pp. Wrappers.              $15 
 

27. [Bibliography]. Charteris, Richard. "The Music Collection of the Staats- und Universitätsbibliothek, 
Hamburg: A Survey of its British Holdings Prior to the Second World War." In Research Chronicle. 
Vol. 30: 1997, pp. 1-138. Wrappers.               $10  
 

28. Billings, William. The Continental Harmony. Cambridge, MA: Belknap Press of Harvard UP, 1961. 
Octavo. Full cloth. xix, 201 pp. In dustjacket. Facsimile of the 1794 edition, edited and with an 
introduction by Hans Nathan. (4585.1)              $40 
 

29. [Borodin]. Dianin, Serge. Borodin. Translated from the Russian by Robert Lord. London: Oxford 
University Press, 1963. 356 pp. Ex-library.                            $8 
 

30. [Bruckner]. Schönzeler, Hans-Hubert. Bruckner. London: Marion Boyars, 1978. 190 pp. Wrappers.  
                   $10 
 

31. Chopin, Frédéric. [Op. 14]. Krakowiak Grand Rondeau de Concert Faksymilowane Wydanie 
Autografow F. Chopina - Zeszyt 5 Rekopis Biblioteki Czartoryskich W Krakowie Wstepem Opatrzyl 
Wladyslaw Hordynski. Krakow: Polskie Wydawnictwo Muzyczne , [1953]. Oblong folio. Original 
publisher's wrappers in dust jacket. 1f. (title), [iii]-vii pp. textual commentary by W. Hordynski in 



	 - 6 - 

Polish, Russian, French, and English. 75 pp. autograph manuscript facsimile. Wrappers slightly worn; 
head and tail of dustjacket slightly torn. (22870)           $275 
 

32. Chopin, Frédéric. [Op. 28]. 24 Preludia Faksymilowane Wydanie Autografow F. Chopina - Zeszyt 1 
Rekopis Biblioteki Narodowej W Warszawie Wstepem Opatrzyl Wladyslaw Hordynski. [Krakow]: 
Polskie Wydawnictwo Muzyczne, [1951]. Oblong folio. Original publisher's heavy printed wrappers. 
1f. (title), [iii]-xi pp. textual commentary in Polish, Russian, French and English by W. Hordynski, 
1f., 41 pp. autograph manuscript facsimile. Wrappers slightly worn and creased with some small tears 
to spine. Title slightly browned at right portion from original outer wrapper. Some minor internal 
wear. (22869)               $150 
 

33. Chopin, Frédéric. [Op. 38]. Ballada F-Dur Faksymilowane Wydanie Autografow F. Chopina-Zeszyt 
3 Rekopis Bibliotheki Konserwatorium W Paryzu. Wstepem Opatrzye Wladyslaw Hordynski. 
Krakow: Wydawnictwo Muzyczne, [1952]. Oblong folio. Original publisher's wrappers with 
dustjacket. 1f. (title), [iii]-vii pp. textual commentary by W. Hordynski in Polish, Russian, French, 
and English. 9 pp. autograph manuscript facsimile. Wrappers slightly worn. (22865)       $100 
 

34. Chopin, Frédéric. Nocturne f-Moll/ F Minor. Op. 55 No. 1 Nach den Autographen, Abschriften und 
Originalausgaben herausgegeben und mit Fingersätzen versehen von Jan Ekier. Wien: 
Schott/Universal , 1980. Oblong folio. Original publisher's wrappers. 3 pp. preface in German, 
English, and French. 7 pp. printed music. 3 pp. autograph manuscript facsimile loosely laid in. Minor 
wear and bumping to upper wrapper. (26284)             $30 
 

35. [Chopin]. Brown, Maurice J. E. Chopin: An Index of His Works in Chronological Order. London: 
Macmillan & Co., 1960. 199 pp. In dustjacket. Minor wear to dustjacket.          $15 
 

36. Copland, Aaron, and Vivian Perlis. Copland: 1900 through 1942. London and Boston: Faber and 
Faber, 1984. 402 pp. In dustjacket.                             $10 
 

37. [Dance, Theatre, and Film]. Blum, Daniel. A Pictorial History of the American Theatre 1900-1950. 
New York: Greenberg, 1950. 276 pp. Binding slightly worn and faded.          $20 
 

38. [Dance, Theatre, and Film]. Blum, Daniel. A Pictorial History of the Silent Screen. New York: G. P. 
Putnam’s Sons, 1953. 334 pp. In dustjacket. Wear, chipping, and tearing to dustjacket.        $30 
 

39. [Dance, Theatre, and Film]. Conversations Across the Field of Dance Studies: Talking Black 
Dance: Inside Out/Outside In. Society of Dance History Scholars, Vol. XXXVI, 2016. 119 pp. 
Wrappers.                  $10 
 

40. [Dance, Theatre, and Film]. Kirstein, Lincoln. The New York City Ballet. Photographs by Martha 
Swope and George Platt Lynes. New York: Alfred A. Knope, 1973. 261 pp. In  dustjacket. Small 
tears to dustjacket.                 $15 
 

41. [Dance, Theatre, and Film]. Sowell, Madison U., Debra H. Sowell, Francesca Falcone, and Patrizia 
Veroli. Il Balletto Romantico: Tesori della Collezione Sowell Presentazione di José Sasportes. 
Palermo: L'Epos, 2007. 242 pp. Wrappers. A profusely illustrated [many in color] and well-
documented catalogue of the iconography of the Romantic Ballet.           $55  
 

42. [Dance, Theatre, and Film]. Winter, Marian Hannah. The Theatre of Marvels. Preface by Marcel 
Marceau. New York: Benjamin Blom, [c1964]. 208 pp. including notes, bibliography and indices. 
With numerous illustrations, some in colour. Binding slightly worn.           $45 
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43. [Dance, Theatre, and Film]. Wong, Yutian. Contemporary Directions in Asian American Dance. 
Madison: University of Wisconsin Press, 2016. 269 pp.            $15 
 

44. [Herold]. Pougin, Arthur. Herold. Biographie Critique. Illustrée de douze reproductions hors texte. 
Paris: Henri Laurens, ca. 1900. 122 pp. With perforated stamp to title.          $10 
 

45. [Lipatti]. 1970 In Memoriam Dinu Lipatti 1917-1950. Genève: Labor et Fides, 1970. 127 pp. 
Wrappers.                  $35 
 

46. [Massenet]. Schneider, Louis. Massenet L'Homme - Le Musicien Illustrations et Documents Inedits. 
With frontispiece portrait in gravure of the composer and numerous illustrations. Paris: L. Cartaret, 
1908. 392 pp.  Binding slightly worn and bumped. Frontispiece and tissue guard foxed.        $75 
 

47. Mozart, Wolfgang Amadeus. [K 491] Piano Concerto. Washington: The Robert Owen Lehman 
Foundation, 1964. Oblong folio. Original publisher's red cloth boards. 2ff. (title), 1f., 74 pp. 
autograph manuscript facsimile. (22894)            $300 
 

48. Mozart, Wolfgang Amadeus. [K 509]. Deutsche Tänze... Faksimile nach der Im Besitz der 
Deutschen Staatsbibliothek in Berlin. Benfindlichen Urschrift. Leipzig: Peters, [1955]. Oblong folio. 
4 pp. textual commentary by Wilhelm Virneisel, 12 pp. autograph manuscript facsimile. (19423)   $90 
 

49. Mozart, Wolfgang Amadeus. [K 511] Rondo A moll ... Faksimile nach der Fruher im Besitz der 
Musikbibliothek Peters befindlichen Urschrift. Leipzig: C.F. Peters, 1961. Oblong folio. Original 
publisher's wrappers. 1f. (title), 6 pp. autograph manuscript facsimile and 10 pp. transcription. 
Wrappers slightly worn. (22886)               $60 
 

50. Mozart, Wolfgang Amadeus. [K 525] Eine Kleine Nachtmusik Serenade in G-Dur ... Faksimile der 
autographen Partitur Einführung von Wolfgang Rehm. Leipizig: VEB Deutscher Verlag für Musik, 
1989.  Oblong folio. Original publisher's boards linen with title in gilt to upper. 1f. (half-title), 1f. 
(title), 9 pp. textual commentary in German, English, and French, 14 pp. autograph manuscript 
facsimile. (22887)               $100 
 

51. Mozart, Wolfgang Amadeus. [K 542]. Klavier-Trios in E-Dur [Facsimile] von W.A. Mozart wurde 
im Auftrag des Drei Masken Verlags in München in Herbst 1921 erstmalig vollständig reproduziert. 
Das Original liegt in der Preußischen Staatsbibliothek in Berlin. München: Drei Masken Verlag, 
1921. Oblong folio. Quarter leather. Original publisher's boards. 26 pp. autograph manuscript 
facsimile. Binding worn and shaken; corners bumped. Ex-Libris Paul Sonneschein. (19439)      $120 
 

52. Mozart, Wolfgang Amadeus. [K 551]. Sinfonie in C... (Jupiter-Sinfonie) Faksimile der autographen 
Partitur Herausgegeben von Karl-Heinz Köhler. Leipzig: VEB Deutscher Verlag für Musik, 1978. 
Oblong folio. Original publisher's cloth boards. In slipcase. Separate booklet loosely laid in with 21 
pp. textual commentary by Karl-Heinz Köhler in German, English, and French. 96 pp. autograph 
manuscript facsimile. Slipcase slightly worn. (19415)          $175 
 

53. Mozart, Wolfgang Amadeus. [K 626]. Mozarts Requiem Nachbildung der Originalhandschrift Cod. 
17561 der k.k. Hofbibliothek in Wien in Lichtdruck Herausgegeben und erläutert von Alfred 
Schnerich. Wien: Gesellschaft für Graphische Industrie, [1913]. Oblong folio. Original publisher's 
boards. 1f. (half-title), 1f. (title), 1f., 7-32 pp. textual commentary in German. i-xcvi pp. autograph 
manuscript facsimile. Free front endpaper creased; signature to half title. Scarce. (22884)      $600 
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54. [Mozart]. Braunbehrens, Volkmar. Mozart in Vienna 1781-1791. Translated from the German by 
Timothy Bell. New York: Grove Weidenfeld, 1989. 481 pp. In dustjacket.                                  $15 
 

55. [Mozart]. British Museum. Mozart in the British Museum. London: British Museum Publications 
Limited, 1975. [Reprinted from the 1968 edition.] 30 pp. Wrappers.           $10 
 

56. [Mozart]. Haberkamp, Gertraut. Die Erstdrucke der Werke von Wolfgang Amadeus Mozart. Two 
volumes: Bibliographie Textband and Bibliographie Bildband. Musikbibliographische Arbeiten 10/I 
& 10/II. Tutzing: Hans Schneider, 1986. 495 pp., 388 pp.          $175 
 

57. [Mozart]. Landon, H.C. Robbins. 1791: Mozart's Last Year. With 38 illustrations. New York: 
Schirmer Books, 1988. 240 pp. In dustjacket.             $15 
 

58. [Opera]. About the House. The magazine of the Friends of Covent Garden. 10 issues published 
between 1971-1976. With numerous photographic illustrations. Wrappers slightly worn.         $25 
 

59. [Opera]. Blum, Daniel. A Pictorial Treasury of Opera in America. New York: Greenberg, 1954. 315 
pp. With dustjacket. Dustjacket worn and torn at upper, foxing and staining to lower.           $20 
 

60. [Opera]. Blum, Daniel. Opera World: Seasons 1952-53, 1953-54. New York: G. P. Putnam’s Sons, 
1955. 192 pp. With dustjacket. Some wear and tears to dustjacket, inscription on upper endpaper, 
some smudges to first few pages.               $10 
 

61. [Opera]. Camner, James, ed. The Great Opera Stars in Historic Photographs: 343 Portraits from the 
1850s to the 1940s. New York: Dover Publications, 1978. 199 pp. Wrappers. Light wear to wrappers.  
                    $15 
 

62. [Opera]. Canning, Hugh, ed. International Music & Opera Guide 1986. London: Tantivy Press, 
1986. 256 pp.  Wrappers.                $10 
 

63. [Opera]. Davidson, Gladys. A Treasury of Opera Biography. New York: The Citadel Press, 1955. 
352 pp.                   $15 
 

64. [Opera]. Donington, Robert. The Rise of Opera. New York: Charles Scribner's Sons, 1981. 399 pp.  
                      $8 
 

65. [Opera]. Ewen, David. Encyclopedia of the Opera. New enlarged edition. New York: Hill and Wang, 
1963. 594 pp. With dustjacket. Dustjacket worn with minor tears and chipping.           $20 
 

66. [Opera]. Gatti, Carlo Il Teatro alla Scala: Nella Storia e Nell’Arte (1778-1963). 2 volumes, second: 
Cronologia completa degli spettacoli e dei concerti a cura di Giampiero Tintori. 22 Tavole a colori, 
76 pagine di illustrazioni in nero. Milan: Ricordi, 1964. 481pp.; 370 pp. With dustjackets and both 
volumes housed together in decorative slipcase. Light wear to spines, slipcase somewhat worn with 
minor staining.               $135 
 

67. [Opera]. Harewood, the Earl of, ed.. Kobbe's Complete Opera Book. New York: G. P. Putnam's 
Sons, 1954. 1262 pp. Boards reinforced at hinges, lower coming detached.          $15 
 

68. [Opera]. Holden, Amanda, Nicholas Kenyon, and Stephen Walsh, eds. The Viking Opera Guide. 
With a preface by Sir Colin Davis. London: Viking, 1993. 1305 pp. With dustjacket.         $25 
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69. [Opera]. Hughes, Gervase. Composers of Operetta. Westport, CT: Greenwood Press, 1962. 283 pp.  
                   $20 
 

70. [Opera]. Jullien, Adolphe. L'Opéra en 1788 Documents inédits extraits des archives de l'état. Prix: 
1fr. 25. Paris: Libraire Musicale Ancienne et Moderne; Pottier de Lalaine, 1873. Octavo. Original 
publisher's light blue wrappers with title printed within decorative border. 19, [i] (advertisement for 
another work of Jullien) pp. Text in French. Upper wrapper somewhat worn and soiled. Some 
browning and wear; occasional light foxing. First Edition. OCLC no. 181898163. Jullien, a French 
critic and writer on music, "was inspired by history, above all in the first years of his professional 
musical life, and he wrote many articles and historical essays on the musical life of the 18th century, 
using unedited archival materials. ‘Like others of his colleagues, he contributed to returning the 
Revue et gazette musicale to the path of serious historical study’ (Pougin). Some of these essays were 
published in his lifetime, collected in volumes. His erudition and his often criticized flowery style 
were the source of his success; his respect for creators and his appetite for the new meant that he was 
among the most avant-garde individuals of the musical life of his time." Brigitte Massin in Grove 
Music Online.                  $10 
 

71. [Opera]. Kolodin, Irving. The Metropolitan Opera 1883-1966: A Candid History. New York: Alfred 
A. Knopf, 1966. 762 + xlvii pp.               $10 
 

72. [Opera]. Kupferberg, Herbert. Opera. New York: Newsweek Books, 1975. 192 pp. With dustjacket. 
Light wear to dustjacket.                $10 
 

73. [Opera]. Lyric Opera of Chicago Text by Claudia Cassidy Foreword by Saul Bellow Recollections by 
Carol Fox Graphic Design by R.D. Scudellari. Chicago: Lyric Opera of Chicago, 1979. 233 pp. In 
dustjacket. Minor wear to dustjacket.              $15 
    

74. [Opera]. Mayer, Martin. The Met: One Hundred Years of Grand Opera. Gerald Fitzgerald, picture 
editor. With 212 illustrations, 41 in color. New York: Simon and Schuster, 1983. 368 pp. With 
dustjacket.                  $35 
 

75. [Opera]. Merkling, Frank, John W. Freeman, Gerald Fitzgerald, and Arthur Solin, eds. The Golden 
Horseshoe: The Life and Times of the Metropolitan Opera House. Prologue by Eleanor R. Belmont. 
Epilogue by Anthony A. Bliss. New York: Viking Press, 1965. 319 pp.          $25 
 

76. [Opera]. The Metropolitan Opera Guild, Inc. Opera Cavalcade: The Story of the Metropolitan. New 
York: The Metropolitan Opera Guild, 1938. 68 pp. With dustjacket. Wear and tears to upper and 
lower of dustjacket.                  $10 
 

77. [Opera]. Mondadori, Oscar, ed. Teatro alla Scala. 6 issues, each dedicated to a single opera, its 
history, and production. 

- Turandot. Stagione d’opera e balletto 1983-84. 153 pp. Wrappers. 
- I Lombardi alla Prima Crociata. Stagione d’opera e balletto 1983-84. 146 pp. Wrappers 
- Lucia di Lammermoor. Stagione d’opera e balletto 1983-84. 99 pp. Wrappers 
- Tannhäuser. Stagione d’opera e balletto 1983-84. 131 pp. Wrappers 
- Carmen Stagione d’opera e balletto 1984-85. 175 pp. Wrappers. 
- Il Barbiere di Siviglia. Stagione d’opera e balletto 1984-85. 103 pp. Wrappers.         $45 

 
78. [Opera]. Orrey, Leslie, ed. The Encyclopedia of Opera. Advisory editor Gilbert Chase. New York: 

Charles Scribner's Sons, 1976. 376 pp. With dustjacket.            $15 
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79. [Opera]. Peltz, Mary Ellis. Behind the Gold Curtain: The Story of the Metropolitan Opera: 1883-
1950. Sponsored by the Metropolitan Opera Guild, Inc. New York. New York: Farrar Straus, 1950. 
96 pp. With dustjacket.                $10 
 

80. [Opera]. Peltz, Mary Ellis. The Magic of the Opera: A Picture Memoir of the Metropolitan. With a 
series of contemporary photographs by Gjon Mili. Design by Tina S. Fredericks. New York: 
Frederick A. Praeger, 1960. 172 pp. With dustjackt. Bumped, upper dustjacket torn.         $10 
 

81. [Opera]. Peltz, Mary Ellis, and Gerald Fitzgerald, comps. Metropolitan Opera Annals Third 
Supplement 1966-1976... Published for the Metropolitan Opera Guild. Clifton, N.J.: James T. White 
& Company, 1978. 208 pp. In dustjacket. Minor wear and tears to dustjacket.          $10 
 

82. [Opera]. Preston, Stuart, ed.  Farewell to the Old House: The Metropolitan Opera House 1883-1966. 
Garden City, NY: Doubleday, 1966. 63 pp. With inscription to front endpaper.         $10 
 

83. [Opera]. Rosenthal, Harold, ed. Opera Annual. 6 issues. 1954-1962. 
- 1954-1955. With an introduction by the Earl of Harewood. London: John Calder, 1954. 183 pp. 

With dustjacket. Wear and chipping to dust jacket. 
- 1955-6. With an introduction by Irmgard Seefried. London: John Calder, 1955. 176 pp. Wear 

and scuffing to binding. 
- No. 3. London: John Calder, 1956. 190 pp. With dustjacket. Minor wear and small tears to 

dustjacket at edges. 
- No. 4. London: John Calder, 1957. 188 pp. With dustjacket. Slight wear and tears to dustjacket. 
- No. 5. Garden City, NY: Doubleday, 1958. 208 pp. With dustjacket. Wear and chipping to 

dustjacket, signature to upper endpaper. 
- No. 8. London: John Calder, 1962. 144 pp. With dustjacket. Minor wear and tears to dustjacket. 

                  $75 
 

84. [Opera]. La Scala Rivista dell' Opera. Nos. 1-160. Milano: Editorale Delfino, 1949-1963. Folio. 
Original printed wrappers. Profusely illustrated, including numerous reproductions of rare archival 
materials, many in colour. Wrappers of some issues slightly worn; tears with minor loss to some 
spines. In very good condition overall. A near-complete run of 159 issues of this attractively-
produced monthly periodical, lacking one issue only, no. 146.          $250 
 

85. [Opera]. Sloan, Sherwin and Irene, eds. The Opera Quarterly. Chapel Hill and London: The 
University of North Carolina Press. Wrappers. 40 issues. 1983-2001. 

- Vol. 1, No. 3 Autumn 1983 
- Vol. 2, Nos. 1-4 1984/5 
- Vol. 3, Nos. 1-4 1985/6 
- Vol. 4, Nos. 1, 2, & 4 1986/7 
- Vol. 5, Nos. 1-4 1987/8 (No. 2 & 3 bound as one) 
- Vol. 6, Nos. 1-4 1988/9 
- Vol. 7, Nos. 1-2 1990 
- Vol. 8, Nos. 1-2 1991 
- Vol. 9, Nos. 1-4 1992/3 
- Vol. 10, Nos. 1, 2, & 4 1993/4 
- Vol. 11, No. 3 1995 
- Vol. 12, Nos. 1, 2, & 4 1995/6 
- Vol. 13, Nos. 2 & 4 1996-7 
- Vol. 14, No. 3 Spring 1998 
- Vol. 17, Nos. 1, 3, & 4 2001               $35 
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86. [Opera]. Tuggle, Robert. The Golden Age of Opera. With the photographs of Herman Mishkin. 
Foreword by Anthony A. Bliss. New York: Holt, Rinehart and Winston, 1983. 246 pp. With 
dustjacket.                   $25 
 

87. [Opera]. Wellesz, Egon. Essays on Opera Translated from the German by Patricia Kean. London: 
Dennis Dobson Ltd., [1950]. Octavo. Original full blue cloth. 1f. (half-title), 1f. (title with copyright 
notice to verso), 1f. (table of contents), 7-12 (preface), 13-158, 1f. (note on typeface and design) pp. 
With illustrations and musical examples throughout. In dustjacket. With a presentation inscription 
signed ("Egon") by the author to front free endpaper and inscribed "Mary mit den herzlichsten 
Glückwünschen zur Erinnerung an Österreich in Oxford," dated October 15, 1950. Some foxing; 
endpaper slightly browned; dustjacket worn. First Edition. OCLC no. 608212. Wellesz was an 
Austrian composer, musicologist, and teacher. "His importance as a composer rests chiefly on his 
stage works and symphonies. While his creative career was divided between Vienna and Oxford, his 
musical style was unpredictable, showing his affection for beautiful melody often with wide leaps and 
angular in profile. As a musicologist, he did pioneer work on Byzantine chant." Caroline Cepin 
Benser in Grove Music Online.               $60 
 

88. [Opera Biography - Arral]. Arral, Blanche. The Extraordinary Operatic Adventures of Blanche 
Arral. Translated by Ira Glackens. William R. Moran, ed. Portland, OR: Amadeus Press, 2002. 352 
pp. With dustjacket.                 $15 
 

89. [Opera Biography - Caballé]. Pullen, Robert, and Stephen Taylor. Montserrat Caballé: Casta Diva. 
Boston, MA: Northeastern University Press, 1994. 464 pp. With dustjacket.             $25 
 

90. [Opera Biography - Christoff]. Bozhkoff, Atanas. Boris Christoff: An Authorized Biography. 
Translated by John Woodward. Foreword by Lord Harewood. Edited with critical discography by 
Alan Blyth. London: Robson Books 1991. 183 pp. With dustjacket.           $15 
 

91. [Opera Biography - Garden]. Turnbull, Michael T.R.B. Mary Garden. Portland, OR: Amadeus 
Press, 1997.  234 pp. With dustjacket.              $15 
 

92. [Opera Biography - Gobbi]. Gobbi Tito. Tito Gobbi: My Life. London: MacDonald and Jane’s, 
1979. 217 pp. With dustjacket.                $25 
 

93. [Opera Biography - Hotter]. Turing, Penelope. Hans Hotter: Man and Artist. London: John Calder, 
1983. 280 pp. Wrappers.                 $10 
 

94. [Opera Biography - Lucia]. Henstock, Michael E. Fernando De Lucia: Son of Naples 1860-1925. 
Reinhard G. Pauly, general editor. Portland, OR: Amadeus Press, 1990. 505 pp. With dustjacket.  $30 
 

95. [Opera Biography - Melchior]. Emmons, Shirlee. Tristanissimo: The Authorized Biography of 
Heroic Tenor Lauritz Melchior. New York: Schirmer Books, 1990. 462 pp. With dustjacket.         $25 
 

96. [Opera Biography - Paoli]. Lopez, Jesus M. Antonio Paoli: "El Leon de Ponce"...La Vida del 
Celebre Tenor. Biografia analitica, anecdota, critica, cronologica, historica, illustrada y documentada. 
Consta de un prologo excrito por el gran tenor Giacomo Lauri-Volpi. Preambulo catorce capitulos y 
epilogo con catorce apendices. Ademas de un indice detallado de artistas y personas mencionadas en 
el libro y 425 fotografias y documentos. Waterbury, CT: Ediciones Líricas Puertorriqueñas, 1997. 920 
pp. With dustjacket. Limited edition, signed by the author and numbered. Antonio Paoli (1871-1946) 
was a famous Puerto Rican tenor who was known as "the King of Tenors and the Tenor of Kings." 
Wikipedia.                  $50 



	 - 12 - 

97. [Opera Biography - Raisa]. Mintzer, Charles. Rosa Raisa: A Biography f a Diva with Selections 
from Her Memoirs. Boston: Northeastern University Press, 2001. 342 pp. With dustjacket.        $20 
 

98. [Opera Biography - Rizza]. Rizzi, F. G Gilda dalla Rizza Verismo e Bel Canto. Venezia: Edizioni 
TC, 1964. 142 pp. Decorative stiff wrappers.              $30 
 

99. [Opera Biography - Schumann, Elisabeth]. Puritz, Gerd. Elisabeth Schumann: A Biography. Edited 
and translated by Joy Puritz. London: Andre Deutsch, 1993. 375 pp. With dustjacket.          $25 
 

100. [Opera Biography - Simionato]. Roussel, Jean-Jacques Hanine. Giulietta Simionato: How 
Cinderella became Queen. Great Voices 4. Translated by Samuel Chase with Teresa Brentegani, 
Albert and Adriana Miner. Chronology and discography by Jean-Jacques Hanine Roussel. Compact 
disc compiled by Bill Park. Dallas, TX: Baskerville, 1997. 316 pp. With dustjacket.          $15 

 
101. [Opera Biography - Steber]. Sloat, Marcia. Eleanor Steber: An Autobiography. Ridgewood, NJ: 

Wordsworth, 1992. 268 pp. With dustjacket.               $50 
 
102. [Opera Biography - Sutherland]. Major, Norma. Joan Sutherland: The Authorized Biography. 

Boston: Little Brown 1994. 324 pp. With dustjacket.             $30 
 
103. [Opera Biography - Tebaldi]. Casanova, Carlamaria. Renata Tebaldi: The Voice of an Angel. Great 

Voices 2. Translated and Edited by Connie Mandrachia DeCaro. Dallas, TX: Baskerville, 1995. 264 
pp.  With dustjacket.                 $30 

 
104. [Opera Biography - Tibbett]. Farkas, Andrew, ed. Lawrence Tibbett: Singing Actor. With an 

introduction and discography by William R. Moran. Reinhard G. Pauly, general editor. Portland, OR: 
Amadeus Press, 1989. 160 pp. With dustjacket. Slight wear and a small tear to dustjacket.         $25 

 
105. [Opera Biography - Warren]. Phillips-Matz, Mary Jane. Leonard Warren: American Baritone. 

Forward by Tony Randall. Discography and Chronology by Barrett Crawford. Portland, OR: 
Amadeus Press, 2000. 471 pp. With dustjacket.             $30 

 
106. [Prokofiev]. Corsaro, Frank. The Love for Three Oranges The Glyndebourne Version... Stage and 

Costume Designs Maurice Sendak. New York: Farrar, Straus & Giroux, 1984. Large octavo. Full 
beige cloth with pictorial illustration in red to upper. Publisher's endpapers with storyboards by 
Maurice Sendak. 1f. (half-title), 1f. (title), [i] (table of contents), [ii] (named cast list), [8-127] pp. 
With numerous illustrations in colour by Maurice Sendak throughout, some full-page, many of which 
are reproduced in their original size from the 1982 Glyndebourne production of Prokofiev's opera, 
The Love for Three Oranges. Minimal wear, some soiling, foxing to edges. First American Edition. 
This book consists of conversations between American opera director Frank Corsaro (b. 1924) and 
American writer-illustrator Maurice Sendak (1928-2012) concerning the sets and costumes for, as 
well as the interpretation or, the 1982 Glydebourne version of The Love for Three Oranges.        $20 

 
107. [Prokofiev]. Robinson, Harlow. Sergei Prokofiev: A Biography. Boston: Northeastern University 

Press, 2002. 584 pp. Wrappers.                 $8 
 

108. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Benton, Rita, comp. Directory of Music 
Research Libraries: Part 1: Canada and the United States. Preliminary edition. Including 
contributors to the International Inventory of Musical Sources (RISM). Iowa City: University of 
Iowa, 1967. 70 pp. Wrappers.               $12 
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109. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Brion, Marcel. Daily Life in the Vienna of 
Mozart and Schubert. Translated from the French by Jean Stewart. New York: Macmillan, 1962. 288 
pp. In dustjacket. Minor tears; portion of dustjacket lacking.            $15 
            

110. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Della Corte, A., & G. Pannain. Storia della 
Musica Volume Primo Il Seicento e Il Settecento Con 21 tavole, 339 figure e 261 citazioni musicali; 
Volume Secondo L'Ottocento e Il Novecento Con 14 tavole, 421 figure e 53 citazioni musicali. 
Torino: Unione Tipografico-Editrice Torinese, 1936-XIV. 2 volumes. 625 pp.; 496 pp. Full cloth. 
Minor to moderate foxing to cloth of 2nd volume.              $40 

 
111. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Enciclopedia dello Spettacolo. Roma: 

Maschere [1954-62]. In nine volumes. 1615 pp.; 1743 pp.; 1839 pp.; 1823 pp.; 1831 pp.; 1884 pp.; 
1862 pp.; 2028 pp.; 2172 pp. Large thick octavo. Uniformly bound in full red cloth. One of the most 
important reference works for music, opera, dance and theatre performed in Italy in the 19th century, 
an area in which information is often quite difficult to find elsewhere. Profusely illustrated, some in 
color. An index volume and a volume dedicated to film were published in 1965-66.       $295 

 
112. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Farmer, Henry George. Music in Medieval 

Scotland. With an Introduction by Sir Richard R. Terry. With Plates. London: William Reeves, 23 pp. 
Wrappers. Wrappers slightly worn; lower corner of lower lacking.                       $12 

 
113. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Finscher, Ludwig, ed. Die Musik in 

Geschichte und Gegenwart. Allgemeine Enzyklopädie der Musik begründet von Friedrich Blume. 
Zweite, neubearbeitete Ausgabe. Personenteil Volumes I, II, III, IV, and V. Basel: Bärenreiter, 1999; 
2000; 2001.  1619 pp., 1730 pp., 1734 pp., 1778 pp., 1807 pp. With dustjackets. As new.      $25 each  

 
114. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Hogwood, Christopher, and Richard 

Luckett, eds. Music in Eighteenth-Century England Essays in memory of Charles Cudworth. 
Cambridge: Cambridge University Press, 1983. 265 pp. Small shelf label to upper margin of upper 
board and tail of spine; library bookplate laid down to front pastedown with withdrawal stamp.     $25 

 
115. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Landon, H.C. Robbins. Essays on the 

Viennese Classical Style: Gluck, Haydn, Mozart, Beethoven. London: Barrie & Rockliff, Cresset 
Press, 1970. 187 pp.                 $10 

 
116. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Landon, H.C. Robbins, and John Julius 

Norwich. Five Centuries of Music in Venice. With 231 illustrations, 49 in colour. London: Thames 
and Hudson, 1991. 200 pp. In dustjacket.                       $8 

 
117. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Lualdi, Adriano. L'Arte di Dirigere 

l'Orchestra Antologia e Guida Seconda Edizione Aggiornata e Molto Accresciuta con Nuovi Capitoli 
200 esempi musicali. Milano: Ulrico Hoepli, 1949. 592 pp. Wrappers. Leaves unopened.        $30 

 
118. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Ripin, Edwin M. A Reevaluation of 

Virdung's Musica getutscht. Reprinted from the Journal of the American Musicological Society, Vol. 
XXIX, No. 2, (1976). 189-223 pp. Wrappers.               $5 

 
119. [Reference, including Historical and Critical Studies]. Tovey, Donald Francis. Essays in Musical 

Analysis: Chamber Music. Editor's Note by Foss, Hubert J. London, New York, Toronto: Oxford 
University Press, 1949. 217 pp. In dustjacket. Wear to dustjacket, with small tears and chipping, 
edges of leaves slightly browned.                       $15 
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120.  [Reference, including Historical and Critical Studies]. Wienandt, Elwyn A., and Robert H. 
Young. The Anthem in England and America. New York: Free Press, 1970.495 pp. Binding lightly 
faded at spine, ex library pastedown to free rear endpaper.               $8 

 
121. [Richter]. Monsaingeon, Bruno. Sviatoslav Richter: Notebooks and Conversations. Translated by 

Stewart Spencer. Princeton: Princeton University Press, 2001. 432 pp. In dustjacket.         $15 
 
122. Rossini, Gioachino. La Cenerentola riproduzione dell'autografo esistente presso l'Accademia 

Filarmonica di Bologna con introduzione di Philip Gossett. Bologna: Forni, [1969]. 2 volumes. 
Oblong folio. Full publisher's red cloth with titling in black. Facsimile of the autograph musical 
manuscript of the full score. Binding very slightly worn and soiled; a little minor staining to edges of 
first two leaves of Volume I, otherwise in very good condition. A "dramma giocoso" in two acts to a 
libretto by Jacopo Ferretti after Charles Perrault’s Cendrillon and librettos by Charles-Guillaume 
Etienne for Nicolas Isouard’s Cendrillon (1810, Paris) and Francesco Fiorini for Stefano Pavesi’s 
Agatina, o La virtù premiata (1814, Milan), La Cenerentola was first performed in Rome at the 
Teatro Valle on January 25, 1817. "Rossini wrote La Cenerentola in a little over three weeks in 
January 1817. As with two earlier comic masterpieces, L’italiana in Algeri and Il barbiere di 
Siviglia, Rossini and his librettist had important precedents with which to work, enabling a text to be 
assembled and musical and dramatic perspectives to be calculated in the shortest possible time... 
[The] opera quickly proved to be enormously popular in Italy and abroad." Richard Osborne in 
Grove Music Online. Published on the occasion of the centenary of Rossini's death. (29716)      $275 

 
123. Schubert, Franz. Sechzehn Goethe-Lieder Faksimile-Ausgabe nach dem im Besitz der Deutschen 

Staatsbibliothek Berlin befindlichen Autograph Wiedergabe im Originalformat Anhang: Reprint des 
Erstdruckes des Liedes Gretchen am Spinnrade Herausgegeben von Peter Hauschild mit Beiheft: Die 
Goethe-Lieder des jungen Schubert. Leipzig : Edition Peters, 1978. Oblong folio. Original publisher's 
beige cloth boards in dustjacket. 1f. (title), 36 pp. textual commentary by Peter Hauschild in German, 
laid in; 32 pp. autograph manuscript facsimile; 11 pp. facsimile of the first printed edition. (22908)  
                  $175 

 
124. Schubert, Franz. Lieder von Goethe komponiert von Franz Schubert Nachbilding der Eigenschrift 

aus dem Besitz der Preußischen Staatsbibliothek Herausgegeben von Georg Schünemann. Berlin: 
Albert Frisch, 1943. Oblong folio. Original publisher's cloth-backed boards. 1f. (title), 1f., 57 pp. 
textual commentary in German, 32 pp. autograph musical manuscript facsimile. With tipped-in plates 
in colour. With inscription to upper left portion of title signed by David C. Morton to Italian 
conductor, vocal coach, and friend of both Puccini and Mascagni, Luigi Ricci (1893-1981) dated June 
21, 1955. Includes autograph musical manuscript facsimiles of “Gretchen am Spinnrade,” “Schäfers 
Klagelied,” “Rastlose Liebe,” “Geistes-Gruss,” “An Mignon,” “Nähe des Geliebten,” “Meeres Stille,” 
“Wandrers Nachlied,” “Der Fischer,” “Erster Verlust,” “Die Spinnerin,” “Heidenröslein,” “Wonne 
der Wehmut,” “Erlkönig,” “Der König in Thule” and “Jägers Abendlied.” Binding slightly worn. 
Scarce. (29717)               $225 

 
125. [Schubert] [D 328]. Goethe, Johann Wolfgang. Erlkönig Faksimile. [Libretto]. Leipzig: Röder, [ca. 

1965]. Folio. Original publisher's light blue decorative wrappers. 2ff. printed text of the poem 
interleaved with one leaf facsimile of the autograph text. (22911)           $25 

 
126. Schoenberg, Arnold. Theory of Harmony, Harmonielehre. Translated by Robert D. W. Adams. 

New York: Philosophical Library, 1948. 336 pp.             $35         
 
127. [Schoenberg]. Auner, Joseph. A Schoenberg Reader: Documents of a Life. New Haven & London: 

Yale University Press, 2003. 428 pp. In dustjacket.             $28  
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128. [Schoenberg]. Rufer, Josef. Das Werk Arnold Schönbergs. Mit 10 Bildern und 25 Handschriften-
Faksimiles. Kassel: Bärenreiter, 1959. 207 pp. In dustjacket. Minor wear and tearing to dustjacket 
with portion lacking to lower inner corner.              $30 

 
129. [Schoenberg]. Stein, Erwin, ed. Arnold Schoenberg Briefe. Mainz: B. Schott's Söhne, 1958. 309 pp. 

In dustjacket.                 $25 
 
130. [Schoenberg]. Stuckenschmidt, H. H. Arnold Schoenberg. Translated by Edith Temple Roberts and 

Humphrey Searle. New York: Grove Press, 1959. 168 pp. In dustjacket. Lightly worn.        $10  
 
131. [Schumann]. Poster - IX. Internationaler Robert-Schumann-Wettbewerb. Zwickau: Deutsche 

Demokratische Republik, 1985. Approximately 32 x 22 inches. Creased at folds.         $10 
 
132. [Schumann]. Schoppe, Martin. Schumanns Kindheit und Jugend in Zwickau. Zwickau: Robert-

Schumann-Haus, 1981. 32 pp. Wrappers.              $10 
 
133. [Shostakovich]. Fay, Laurel E., ed. Shostakovich and His World. Princeton and Oxford: Princeton 

University Press, 2004. 405 pp. Wrappers.              $10 
 
134. [Shostakovich]. MacDonald, Ian. The New Shostakovich. London: Fourth Estate, 1990. 339 pp. In 

dustjacket.                  $15 
 
135. [Shostakovich]. Volkov, Solomon, ed. Testimony: The Memoirs of Dmitri Shostakovich. Translated 

from the Russian by Antonina W. Bouis. London: Hamish Hamilton, 1979. 238 pp. In dustjacket. 
Inscription to half title dated 1979.               $10 

 
136. Smetana, Bedrich. Ouvertura k opeře Prodaná nevěsta (Ouverture to the opera The Bartered Bride). 

Autograph manuscript facsimile of the composer's four-hand piano arrangement. Prague , 1950. 
Oblong folio. Publisher's wrappers worn and torn. xviii, 22, [ii] pp. (24877)          $50 

 
137. [Strauss Family]. Kemp, Peter. The Illustrated Lives of the Great Composers. The Strauss Family. 

London: Omnibus Press, 1989. 206 pp. Wrappers.             $25 
 
138. [Stravinsky]. Corle, Edwin, ed. Igor Stravinsky. A Merle Armitage Book. Works of art by: Pablo 

Picasso, Russell, Cowles, Edward John Stevens Jr., Paul Klee, Cody Wells, Marc Chagall, Carius 
Dyer, Antonio Frasconi, P. G. Napolitano, J. E. Blanche, Arnold Newman, Fred Plaut, Edward 
Weston, and John Vachon. Articles and Essays by Boris de Schloezer, Erik Satie, Eugene Goossens, 
Jean Cocteau, Henry Boys, Aaron Copland, Arhtur Berger, Nicolas Nabokoff, Merle Armitage, 
Edwin Corle, Robert Craft, Sir Osbert Sitwell, Samuel Dushkin, Cecil Smith, Lawrence Morton, and 
David Hall. n.p.: Merle Armitage, 1949. 245 pp. With dustjacket. Light wear to dustjacket with minor 
tears to upper and lower margins.               $30 

 
139. [Stravinsky]. Oleggini, Léon. Connaissance de Stravinsky. Lausanne: Editions Maurice et Pierre 

Fœtisch,, [1952]  228 pp. Wrappers. Leaves browned with minor foxing to recto of first leaf.         $15 
 
140. [Stravinsky]. Ramuz, C. F. Souvenirs sur Igor Strawinsky avec 6 hors-texte. Paris: Librairie 

Gallimard, 105 pp. Wrappers. Number 577 of 300 copies on "Nettunia" vellum from Pietro Miliani 
mills, numbered 501 to 800. Occasional light foxing.             $25 
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141. [Szymanowski]. Chylińska, Teresa. Szymanowski. Translated from the Polish by A. T. Jordan. New 
York: Twayne Publishers & The Kościuszko Foundation, 1973. 224 pp. In dustjacket. Light wear to 
dustjacket.                  $15 

 
142. [Szymanowski]. Chylińska, Teresa. Szymanowski i Jego Muzyka. Warszawa: Państwowe Zaklady 

Wydawnictw Szkolnych, 1971. 179 pp. Wrappers. Light wear to wrappers.          $12 
 
143. [Szymanowski]. Iwaszkiewicz, Jarosław. Spotkania z Szymanowskim. Kraków: Polskie 

Wydawnictwo Muzyczne, 1976. 107 pp. Wrappers. Unopened.                       $20 
 
144. [Szymanowski]. Iwaszkiewicz, Jarosław. Spotkania z Szymanowskim. Materiały do Biografii Karola 

Szymanowskiego, Tom 1. Kraków: Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1947. 148 pp. Wrappers.    $10 
 
145. [Szymanowski]. Lobaczewska, Stefania. Karol Szymanowski Życie i Twórczość (1882-1937). 

Krakow: Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1950. 667 pp. Wrappers. Wear and light soiling to 
wrappers.                   $45 

 
146. [Szymanowski]. Maciejewski, B. M. Karol Szymanowski: His Life and Music. With a foreword by 

Felix Aprahamian. London: Poets' and Painters' Press, 1967. 147 pp. Wrappers. Light foxing to 
wrappers.                  $20 

 
147. [Szymanowski]. Michałowski, Kornel. Karol Szymanowski 1882-1937: Katalog Tematyczny Dzieł i 

Bibliografia. Cracow: Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1967. 348 pp. Title in Polish, English, and 
German.  In dustjacket. Light wear to dustjacket.                         $45 

 
148. [Szymanowski]. Szymanowska, Zofia. Opowieść o Naszym Domu. Kraków: Polskie Wydawnictwo 

Muzyczne, 1977. 121 pp. Wrappers.               $10 
 
149. [Szymanowski]. Volynsky, E. Karol Shimanoi: A Short Sketch of Life and Creativity. Popular 

monograph. Leningrad: Izdatel'stvo "Muzyka", 1974. 86 pp. Wrappers. In Russian.           $6 
 
150. [Szymanowski]. Waldorff, Jerzy. Serce W Płomieniach: Opowieśč o Karolu Szymanowskim. 

Warszawa: Iskry, 1980. 119 pp. Wrappers.                $8 
 
151. [Tchaikovsky]. Orlowa, J. M., ed. Pjotr Iljitsch Tschaikowski. Leipzig, Deutscher Verlak f. Musik, 

1978. 201 pp. In German and Russian. In dustjacket.                         $20 
 
152. [Verdi]. Conati, Marcello, ed. Encounters with Verdi. Introduced and annotated by Marcello Conati. 

Translated by Richard Stokes with forward by Julian Budden. Ithaca, NY: Cornell University Press, 
1984. 417 pp. In dustjacket. Light wear to dustjacket.            $10 

 
153. [Violin]. Doring, Ernest N. How Many Strads Our Heritage from the Master A Tribute to the 

memory of A Great Genius compiled in the year marking the tercentenary of his birth being a 
tabulation of works believed to survive produced in Cremona by Antonio Stradivari between 1666-
1737 including relevant data and mention of his two sons Francesco and Omobono... Enlarged and 
expanded edition with additional instruments illustrated and comprehensive listings of Stradivari 
instruments in the violin literature. By Robert Bein & Geoffrey Fushi. Chicago: Bein & Fushi, Inc., 
1999. Large quarto. Publisher's full dark red cloth with titling in gilt and black to upper and spine, 
dark red endpapers patterned in gilt. 1f. (recto blank, verso brief publisher's catalogue), 1f. (recto half-
title, verso blank), 1f. (recto title, verso copyright), 1f. (dedication to Charles Beare, verso blank), 1f. 
(recto acknowledgements, verso blank), 1f. (recto foreword, verso blank), [13] (publisher's 
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statement), 14-15 (contents), 16-17 ("List of Instruments Illustrated in Chronological Order"), 18 
(blank), 19-464 pp. including 3 pp. List of Subscribers at conclusion. With numerous illustrations of 
instruments throughout. (28818)             $275 

 
154. [Violin]. Doring, Ernest N. How Many Strads? Our Heritage from the Master A Tribute to the 

memory of A Great Genius compiled in the year marking the tercentenary of his birth being a 
tabulation of works believed to survive produced in Cremona by Antonio Stradivari between 1666-
1737 including relevant data and mention of his two sons Francesco and Omobono. Chicago: 
William Lewis & Son, 1945. Quarto. Publisher's full dark red cloth with titling in gilt and black to 
upper and spine, dark red endpapers. 1f. (recto blank, tipped-in errata slip), 1f. (recto half-title, verso 
limitation statement), 1f. (recto title, verso copyright), 1f. (recto dedication to the author's wife, verso 
blank), 1f. (recto "Introductory Note," verso blank), 1f. (foreword), 13-14 (publisher's statement), 15 
(contents), [16] (blank), 17 ("Instruments Illustrated in Chronological Order"), [18] (blank), 19-379, 
[i] (blank) pp. including indices, a bibliography, and a 5-page list of subscribers. In original slipcase. 
With numerous illustrations of instruments throughout. Binding very slightly worn; slipcase worn. 
First Edition, limited to 1,400 copies, this numbered 1190 in ink. "Although Doring is well known and 
was highly regarded as an expert on classical instruments and bows, his reputation rests mainly on 
his publications. The first issue of Violins appeared in March 1938, and in October the name was 
changed to Violins and Violinists; it ceased publication in December 1960. In addition to information 
on violin performances and performers, the magazine carried detailed and informative essays on 
classic violin makers of the past; the best known of these were Doring’s long articles, which were 
published in book form as How Many Strads? (Chicago, 1945) and The Guadagnini Family of Violin 
Makers (Chicago, 1949)." Philip J. Kass in Grove Music Online. A cornerstone of the literature. 
(29582)                $285 

 
155. [Violin]. Hamma, Walter. Geigenbauer der Deutschen Schule des 17. bis 19. Jahrhunderts Zweite 

durchgesehene Auflage Band I: !-K... Violin-Makers of the German School from the 17th to the 19th 
century Second revised edition... [Tutzing]: Hans Schneider, 1992. 2 volumes. Quarto. Original 
publisher's full blue cloth with titling gilt to upper boards and spines. xvi, 519; vii, 591 pp. Text in 
German, English, and French. Profusely illustrated with photographs of instruments from various 
perspectives, labels, and brief descriptions. An important reference for violins made in Germany. 
(29607)                 $750 

 
156. [Violin]. Jalovec, Karel. German and Austrian Violin-Makers. [London]: Paul Hamlyn, [1967]. 

Quarto. Dark blue cloth with titling gilt to upper and spine. 1f. (title), 5-439, [i] (blank) + xvi full-
page illustrative plates of scale plans of instruments. Profusely illustrated throughout. With full-page 
frontispiece in colour. Very slightly browned; "2-6-75" to lower outer corner of free front endpaper. 
(28822)                $120 

 
157. [Violin]. Jalovec, Karel. Italian Violin Makers. London: Paul Hamlyn, [1964]. Large quarto. 1f. 

(half-title), 1f. (title), 1f. (recto introduction, verso contents), 2ff. (list of illustrations), 11-445, [i] 
(blank), [i] ("Scale Plans of Instruments"), [i] (blank) pp. + xxxii full-page illustrative plates of scale 
plans of instruments. Profusely illustrated throughout. Ex libris the violinist Herbert Garber, with his 
signature in ink to lower outer corner of free front endpaper. Very slightly browned. Garber (d. 2003) 
was a violinist, violist, pianist, conductor and music educator; he attended Juilliard, NYU, and 
Columbia, studying the violin with Theodore Pashkus and conducting with Leon Barzin. (28816)  $85 

 
158. [Violin]. Roda, Joseph. Bows for Musical Instruments of the Violin Family. Chicago: William Lewis 

& Son, 1959. Quarto. Full mid-tan textured cloth with titling gilt to upper and spine. 1f. (half-title), 
1f. (title), 1f. (acknowledgement), 1f. (dedication), 1f. (preface), 13-335, [i] (blank) pp. Illustrated 
throughout with photographic reproductions of bows, clearly identifying distinguishing features and 
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noting market values. With an historical essay and biographical information on each maker. Limited 
to 3,000 copies, the present copy handstamped "2818." An important reference. (28821)      $450 

 
159. [Violin]. Sacconi, Simone F. The "Secrets" of Stradivari with the catalogue of the Stradivarian 

relics contained in the Civic Museum "Ala Ponzone" of Cremona. Cremona: Libreria del Convegno, 
1979. Quarto. Full maroon paper board with titling gilt to upper and spine. 1f. (title), 1f. (dedication), 
1f. (recto reproduction photographic portrait of Sacconi, verso author's statement), ix-xvi (preface by 
Alfredo Puerari), 1f. (recto full-page illustrative plate in colour, verso blank), xvii-xviii (preface to the 
English edition by Andrew Dipper), 284, 1f. (recto colophon, verso blank). Profusely illustrated 
throughout, some in colour. In dustjacket. Binding very slightly bumped and stained; dustjacket 
slightly worn. (28823)              $385 

 
160. Wagner, Richard. Die Meistersinger. Vorspiel. München: Drei Masken Verlag, 1923. Folio. 

Marbled boards. 23 pp. + 1f. (colophon). Spine lacking. Slightly browned. A facsimile of the 
autograph musical manuscript full score of the overture to the opera.  Edition limited to 530 copies. 
Scarce. (29950)               $120 

 
161. [Wagner, Richard]. Parsifal A Mystical Drama... Retold in the Spirit of the Bayreuth Interpretation 

by Oliver Huckel. New York: Thomas Y. Crowell & Co., 1910. Octavo. Full blindstamped red cloth 
with titling gilt, upper edge gilt. 1f. (half-title, with advertisement to verso), [i] (blank), [i] (illustrated 
frontispiece), 1f. (title), 1f. (dedication), 1f. (table of contents), 1f. (list of illustrations), xi-[xviii] 
(foreword), [1]-[71] pp. With 4 illustrations by Franz Stassen incorporating musical quotations from 
Parsifal; red decorative initials to the beginning of each of three parts. Boards slightly rubbed; 
occasional soiling, creasing, underlining in blue ink; inner margin of front free endpaper slightly 
defective. Parsifal was first performed at the Festspielhaus in Bayreuth on July 26, 1882. Oliver 
Huckel (1864-1940) was an American writer and theologian who often wrote on Wagner. A leading 
German practitioner of art nouveau style, graphic artist Franz Stassen (1869-1949) was best known 
for his illustrations of Goethe's Faust, Dante's Divine Comedy, and Wagner's operas. He was a close 
friend of Wagner's son, Siegfried.                $20 

 
162. [Wagner, Richard]. Jullien, Adolphe. Richard Wagner sa vie et ses oeuvres. With fourteen original 

lithographs by M. Fantin-Latour, fifteen portraits of Richard Wagner, four etchings and 120 
engravings, scenes of operas, caricatures, views of theaters, autographs, etc. With numerous 
reproductions of rare prints, letters, and documents relating to the life and works of Wagner. Paris; 
London: Jules Rouam; Gilbert Wood & Co., 1886. 346 pp. Binding slightly rubbed and bumped, 
occasional foxing and staining, half-title & 1 inner leaf detached, lacking the 14 lithographic plates. 
                    $60 

 
163. [Walton]. The Music of William Walton. [Catalogue of Works]. London: Oxford University Press, 

[ca. 1960]. 20 pp. Wrapper.                  $8 
 
164. [Williams]. Foss, Hubert. Ralph Vaughan Williams. New York: Oxford University Press, 1950. 219 

pp. In dustjacket. Chipping and tears to dustjacket.             $15 
 
165. [Xenakis]. Xenakis, Iannis. Iannis Xenakis et Musique Stochastique. La Revue Musicale, with 

articles about Xenakis and his "stochastic" music by Albert Richard ("Iannis Xenakis: Notice 
biographique"), Jacques Barraud ("Musique et Ordinateurs"), and Michel P. Philippot ("La Certitude 
et la Foi"). Paris: Richard-Masse, 1963. 24 pp. Wrappers. Slight wear and soiling to wrappers.      $25 
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